NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT-EKSAMEN
Yassessmem matters AANVULLINGSEKSAMEN MAART 2016

WISKUNDE: VRAESTEL |
NASIENRIGLYNE

Tyd: 3 uur 150 punte

Hierdie nasienriglyne word voorberei vir gebruik deur eksaminatore en hulp-
eksaminatore. @ Daar word van alle  nasieners vereis om 'n
standaardiseringsvergadering by te woon om te verseker dat die nasienriglyne
konsekwent vertolk en toegepas word tydens die nasien van leerders se skrifte.

Die IEB sal geen gesprek aanknoop of korrespondensie voer oor enige
nasienriglyne nie. Daar word toegegee dat verskillende menings rondom sake van
beklemtoning of detail in sodanige riglyne mag voorkom. Dit is ook voor die hand
liggend dat, sonder die voordeel van bywoning van ‘n standaardiserings-
vergadering, daar verskillende interpretasies mag wees oor die toepassing van
die nasienriglyne.

IEB Copyright © 2016 BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN —
NASIENRIGLYNE

AFDELING A
VRAAG 1
(2x+13)(x-1)
a 1 =
@ @ o)
=2x+13
(2) 2x+13=x°
x?-2x-13=0
L 2456
2
x=1++14
29X.26X
)y (@ PEEs
215X
= W
= 2?
@) 2" = 2?
m=2
@@ x=-2
y=1
@) 0:i+1
X+2
0=3+x+2
X=-5
A(-5; 0)
Nuwe vergelyking:
y=i+l
X—3

IEB Copyright © 2016

Bladsy 2 van 9

BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN —
NASIENRIGLYNE

VRAAG 2

@) p—3=9 ..p=12
25-12=q ..q=13

(b) 2a=4
a=2

3(2)+b=9
b=3

2+3+c=3
c=-2

T =2n*+3n-2

VRAAG 3

@) 10;11; 12,1; ...

(1) T,=10(1,1)" =19,487171 km

_10[(LY)° - 1]

=114,358881 km
11-1

2 S

(0 (1) a+4d=0

a+13d =-36
d="2_ 4

9
a+4(-4)=0

T,=16

@2 d=-4

16+ 22(-4)+16+ (23— p-1)(-4) =96
-56-88+4p=-96

4p=48

p=12

IEB Copyright © 2016

Bladsy 3 van 9

BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN —

NASIENRIGLYNE

(©) 1) S_ bestaan, want r = % en -1< % <1

VRAAG 4

120
X 1_(1+ 0’“)
12

(3  301964= o

12

x = R4 159,55
-36
4159,55 1—(1+ 0’11]
b) BO L
(b) - 0,11
12

BO =R127 053,07

VRAAG 5

vn i (X247 — (¢ + )
@) f(x)_m h

. X+2xh+h’+7-xX* -1
=lim

h—0 h
_lim h(2x + h)
h—0 h

=lim 2x+h
h—0

f'(x) =2x

(b) f(xX)=ax +5+cx

ax’ — ¢

f'l(x)=a-cx? = 2

a=1lenc=3

IEB Copyright © 2016

Bladsy 4 van 9

BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN —
NASIENRIGLYNE

VRAAG 6

@  Jx-2=4-x
X—2=16-8x+X"
0=x"-9x+18
(x=6)(x—-3)=0
x=6 of x=3

Kontroleer:

\V6-2+6=8=4
V3-2+3=4

S x=3
(b) x> —4x—-4+x<0

x?—3x-4<0
(x=4)(x+1) <0

c @ C
@ D
® D
4 B

IEB Copyright © 2016

Bladsy 5 van 9

BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN —

NASIENRIGLYNE

AFDELING B
VRAAG 7
0,15)"
(@ 10147 (1 + Tj (1+0,15)" + 23786 (1 + 0,15)'
=R97 125,19
2172((1+0,15)* -1
b) A= { 1)
0,15
A=R62 991,62
(c) Jong vrou se belegging n jaar na 12 jaar
- 62991,62 (1+ 0,15)" + =212+ 015" 1] _
0,15
Jong man se belegging n jaar na 12 jaar
=97 125,15 (1,15)"
Nou 77 471,12 (1,15)" - 14 480
<77 471,12 (1,15)"
<97 125,15 (1,15)"
. waar
VRAAG 8
@) 1) (4 x3x%x2x1)x2=48 maniere
(@) 4x3x1 + 4x3x1=24
(3) 5x4x3x2+5x4x3x2x1
= 240 getalle
1
b 1 =
() (@) 5
7 1|2|3|4|5|6
@

36 Ix|x|x|x|x]|x
21X x[x]x|x|[x
3Ix[x|x|x|x|y
AIx[x|x|x|yly
S5Ix[x[x]x|x[x
6Ix[x[y[y|Y]Y

IEB Copyright © 2016

Bladsy 6 van 9

77 471,12 (1,15)" - 14 480

BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN — Bladsy 7 van 9
NASIENRIGLYNE

VRAAG 9

@ @O x=3-2

X+2=3
y=log,(x + 2)
@ @ : ‘
! ;|
2
1 1 o
5 -:1 3 1 2 3 4 ; 6 7 8 9

(i) x e (-Low) of x>-1

@) 9=

.. snypunt van asimptote is (2; 1)
s h(x)=3-38

(b) (1) 0=-x*-4x
X(x+4)=0
x=0 of x=-4

—2x-4=0
X=-2

y=~(-2°-4(-2)
y=4

AAOD =%x4><4

= 8 vierkante eenhede

IEB Copyright © 2016 BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN — Bladsy 8 van 9
NASIENRIGLYNE

(@) k<-1

3 —(x=p)*-4(x-p)
= —(xX*=2px+ p°)—4x+4p
= x> +2px—p° —4x+4p

B(0;-5)

s —p°+4p=-5

.. p?-4p-5=0 ..p=-1 of p=5
Lp<-1

VRAAG 10

(a) g'(x) =3x* —4x+k
3(3)2— 4(3) + k = 4
k=-11

p=(3)°-2(3)* -11(3) +12
p=27-18-33+12

p=-12
-12=4(3) +t
t=-24

X*—2x% —11x+12 =4x—-24

x*—2x*-15x+36=0 of (x=3)*(x+4)=0

(x=3)(x* +x-12)=0 aangesien 3 'n herhaalde wortel is
(x=3)(x=3)(x+4)=0

y=4(-4)-24
y=-40

A(~4; —40)

IEB Copyright © 2016 BLAAI ASSEBLIEF OM



NASIONALE SENIORSERTIFIKAAT: WISKUNDE: VRAESTEL | - AANVULLINGSEKSAMEN —
NASIENRIGLYNE

(b) i
90
80
70
G0
50 +
an
20
20
10 +

Bladsy 9 van 9

-10 -9 -8 7 -6 -5 -4 =3 -2 Lo § 1 2 3

VRAAG 11
2 3
(a) Vbuitenste = gﬂ-(r + 2)
= §7z(r3 +6r°+12r +8)
=g7zr3 +4xr® +8xr +16—7[
3 3
2
V.. =Z7rk
binneste 3

*. volume van rubber

=471’ +87r +16T7[

(b) Ll =8xr +8r
dr
87rp+87r:88—ﬂ

3
11
Sop+l=—
P 3
p—§ cm
3

IEB Copyright © 2016

Totaal: 150 punte



